С праздником Крещения Господня!
Крещенские морозы, крещенская вода, купание в проруби – все это связано в нашем сознании с праздником Крещения Господня, который имеет еще одно название – Богоявление. Русская Православная Церковь отмечает этот праздник 19 января. Какие же события вспоминаются в этот день?
В Евангелии от Марка (1 глава, 4-11 стихи) сказано:

Явился Иоанн, крестя в пустыне и проповедуя крещение покаяния для прощения грехов. И выходили к нему вся страна Иудейская и Иерусалимляне, и крестились от него все в реке Иордане, исповедуя грехи свои. Иоанн же носил одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, и ел акриды и дикий мед. 

И проповедовал, говоря: идет за мною Сильнейший меня, у Которого я недостоин, наклонившись, развязать ремень обуви Его; я крестил вас водою, а Он будет крестить вас Духом Святым. 

И было в те дни, пришел Иисус из Назарета Галилейского и крестился от Иоанна в Иордане. 

И когда выходил из воды, тотчас увидел Иоанн разверзающиеся небеса и Духа, как голубя, сходящего на Него. И глас был с небес: Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.
Что такое покаяние, о котором говорил Иоанн Креститель?
Иудеи были уверены в том, что уж они-то в Царство Божие попадут – просто потому, что родились в богоизбранном народе. Но вот появляется аскет, который всей своей жизнью обличает современников. Этот пророк пустыни проводит дни и ночи в молитве, питается сушеной саранчей и медом, одевается в колючую одежду и призывает израильский народ совершать омовение в реке, вслух, при всех, исповедуя свои грехи. При этом он не отвергает и пришедших с покаянием язычников.
По-гречески слово покаяние означает «переворот», «перемену ума». Покаяться -  значит решиться полностью обновить мир своей души. И если нас обжигает стыд за наши ошибки и промахи, мы можем мысленно вернуться к тем ситуациям, где допустили оплошность, осознать, в чем поступили неправильно, разорвать с этим прошлым и больше не следовать по неверному пути. Мы можем исправить свою жизнь, омыв её покаянием перед Богом и перед людьми.
И как во времена Иоанна Предтечи недостаточно было просто принадлежать к израильскому народу, так и в наши дни недостаточно просто считать себя православным. Чтобы войти в Царствие Божие, душа, действительно, обязана трудиться. Очищение, обновление, покаянный труд души совершаются в исповеди. В этом таинстве священник является свидетелем покаяния. Вместе с кающимся он просит Бога о прощении его грехов и исцелении его души.
Конечно, многие люди живут без покаяния, потому что признаваться в своих ошибках, в совершенном зле трудно, еще труднее думать о том, чтобы жить как-то иначе. Беда в том, что нераскаянные грехи делают нас чужими друг другу и Богу не только здесь, в земной жизни, но и за её пределами – в вечности.
Напротив, когда мы просим и получаем прощение, наши сердца исполняются миром и тихой радостью. Появляется ощущение полноты жизни, по сравнению с которым все остальное – просто существование. Зная это опытно, преподобный Серафим говорил: «Стяжи Дух мирен, и вокруг тебя тысячи спасутся». 

Покаяние – это первый шаг, чтобы войти в радость общения с Богом, и с теми, с кем у нас нет мира.
Почему праздник Крещения называется еще и Богоявлением?

Когда Спаситель принимал крещение от Иоанна на Иордане, был слышен с неба глас Бога Отца, свидетельствующий об Иисусе: «Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение», и Дух Святой сошел на Него в виде голубя. Впервые в истории мироздания Бог открывает нам тайну Своей Троичности. Происходит это на Иордане – в самом чистом месте во вселенной, поскольку именно там покаяние, которое провозвещал Иоанн Предтеча, настолько высветлило сердца людей, что они смогли эту тайну вместить.
О крещенской воде

Существует ошибочное мнение, будто бы вода, освященная в Сочельник и в сам праздник, разная: богоявленская и крещенская. Но это не так. Освящение воды 18 и 19 января происходит одним и тем же торжественным чином, в котором вспоминается Крещение Спасителя в Иордане и на воду призывается благодать Святого Духа. Крещенскую воду бережно хранят в святом углу возле икон, принимают натощак. 
Святая вода не может действовать «автоматически», «самостоятельно», отдельно от Бога, магически. Исцеляет и освящает Бог, действуя при этом через воду. Но чтобы воспринять благодать Божию, важна молитва и наша готовность жить по воле Божией.
О причащении Святых Христовых Тайн

Крещенская вода - святыня, но даже ежедневное принятие ее не может заменить участие христианина в главном Таинстве Церкви – Святом Причащении. Причащаясь Святых Тайн Христовых, человек уже здесь, на земле, соединяется с Самим Господом. Это Таинство совершается ежедневно в православных храмах утром, на Литургии, в течение всего года. Прежде чем приступать к этому Таинству, необходимо принести покаяние, очистить свое сердце от грехов и страстей, вспомнить о тех обетах, которые мы дали во время таинства нашего крещения.

